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Μαρούσι,  30-4-2026 
 
Αρ. Πρωτ.  52388/ΥΣ 

                                                                   ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                               Ελέγχου                                    
                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων  
                                                                                                                                      
                                                                   ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.  
                                                                              - Σπυρίδωνα Τσιρώνη 
                                                                            (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 3799/11-3-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

 
      Σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 70 του ν. 1566/1985 (Α΄167), όπως 
αντικαταστάθηκε με το άρθρο 93 του ν. 5291/2026 (Α΄49) ισχύουν τα εξής:  
   «6.α) Στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού συστήνεται Επιτροπή 
Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, η οποία συγκροτείται με απόφαση του 
Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και αποτελείται από επτά (7) τακτικά 
και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη, τα οποία είναι άμισθα. 
 

β) Στην Επιτροπή Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων μετέχουν: 
βα) Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής της Γενικής Διεύθυνσης 

Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με αναπληρωτή του έναν (1) υπάλληλο που υπηρετεί στην 
ίδια Διεύθυνση, ως Πρόεδρος. 

ββ) Ο Προϊστάμενος του Τμήματος Α’ Προγραμμάτων, Δράσεων Φυσικής Αγωγής και 
Σχολικών Αθλητικών Εγκαταστάσεων και Γυμναστηρίων της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής 
της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με αναπληρωτή του έναν (1) 
υπάλληλο που υπηρετεί στην ίδια Διεύθυνση. 

βγ) Ένα (1) μέλος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) με γνωστικό 
αντικείμενο τη Φυσική Αγωγή, ως εκπρόσωπο των Σχολών Επιστημών Φυσικής Αγωγής 
και Αθλητισμού (Σ.Ε.Φ.Α.Α.) και των Τμημάτων Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 
(Τ.Ε.Φ.Α.Α.), με αντίστοιχο αναπληρωτή του. 

βδ) Τέσσερα (4) μέλη που είναι κάτοχοι πτυχίου ή ισότιμου τίτλου Φυσικής Αγωγής που 
απασχολούνται στα Πανεπιστημιακά Γυμναστήρια των Α.Ε.Ι. (πλην Σ.Ε.Φ.Α.Α. Τ.Ε.Φ.Α.Α.), 
με αντίστοιχους αναπληρωτές τους. 

 



 

 
 

 
γ) Αρμόδια για τη γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη της Επιτροπής Αθλητισμού 

Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων είναι η Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής της Γενικής 
Διεύθυνσης Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

 
δ) Στην αρμοδιότητα της Επιτροπής Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

ανήκουν: 
δα) Η υποβολή ετήσιας εισήγησης προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, μέσω της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, για τον προγραμματισμό των πανελλήνιων και περιφερειακών αθλητικών 
δραστηριοτήτων και αγώνων που διεξάγονται μεταξύ Τμημάτων και Σχολών των Α.Ε.Ι., 
καθώς και για τη συμμετοχή σε ευρωπαϊκές ή άλλες διοργανώσεις. 

δβ) Η υποβολή ετήσιας εισήγησης προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, μέσω της Διεύθυνσης Φυσικής Αγωγής της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, για τη διεξαγωγή διαπανεπιστημιακών αθλητικών εκδηλώσεων και 
δράσεων σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και εποπτευόμενους από αυτή αθλητικούς φορείς, τους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εποπτευόμενους από αυτούς φορείς, καθώς και 
άλλους φορείς, δημόσιους και ιδιωτικούς, της ημεδαπής και της αλλοδαπής. 

δγ) Η υποβολή ετήσιας απολογιστικής Έκθεσης Πεπραγμένων προς τον Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και τη Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής της Γενικής 
Διεύθυνσης Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

 
ε) Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ορίζεται ως το επίσημο μέλος 

εκπροσώπησης της Ελλάδος στη Διεθνή Ομοσπονδία Πανεπιστημιακού Αθλητισμού και 
στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Πανεπιστημιακού Αθλητισμού. 

 
στ) Σε κάθε Α.Ε.Ι., με απόφαση του Πρύτανη, ορίζεται Συντονιστής Φυσικής Αγωγής με 

έργο τη διατύπωση εισηγήσεων προς την Επιτροπή Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων για κάθε ζήτημα που αφορά διαπανεπιστημιακές αθλητικές δραστηριότητες και 
αγώνες. 

 
ζ) Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού εγκρίνονται το 

ετήσιο πρόγραμμα συμμετοχής σε πανελλήνιες και περιφερειακές αθλητικές δραστηριότητες 
και αγώνες που διεξάγονται μεταξύ Τμημάτων και Σχολών των Α.Ε.Ι., η συμμετοχή σε 
ευρωπαϊκές ή άλλες διοργανώσεις, καθώς και το πρόγραμμα διεξαγωγής 
διαπανεπιστημιακών αθλητικών εκδηλώσεων και δράσεων. 

 
η) Η δαπάνη για την ετήσια εγγραφή συμμετοχής στις ομοσπονδίες της περ. ε), καθώς 

και για την ανάληψη διοργανώσεων βαρύνει τις πιστώσεις του Ε.Φ 1020-206-0000000 του 
τακτικού προϋπολογισμού του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για 
κάθε οικονομικό έτος. Τα έξοδα συμμετοχής φοιτητών ή φοιτητικών αθλητικών ομάδων στις 
ως άνω δράσεις καλύπτονται: 

ηα) από ιδίους πόρους του προϋπολογισμού των Α.Ε.Ι., στα οποία φοιτούν οι φοιτητές, 
ηβ) μετά από επιχορήγηση των Α.Ε.Ι. από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για τον συγκεκριμένο σκοπό. 
 
θ) Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού δύναται να 

ρυθμίζονται: 



 

 
 

θα) Η σύσταση επιμέρους υποεπιτροπών για την υποβοήθηση της Επιτροπής 
Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στη διοργάνωση διαπανεπιστημιακών 
αθλητικών δράσεων και αγώνων, καθώς και κάθε θέμα σχετικά με τη συγκρότηση, 
οργάνωση και λειτουργία της Επιτροπής Αθλητισμού Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 
και των υποεπιτροπών της. 

θβ) Η εγγραφή της χώρας στις ομοσπονδίες της περ. ε), η εκπροσώπηση της χώρας σε 
εργασίες και εκδηλώσεις των οργάνων και επιτροπών των ομοσπονδιών, καθώς και η 
ανάληψη διοργανώσεων σε αθλητικές φοιτητικές διοργανώσεις και αγώνες.»  

 
 
                                                                                                   Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
 
 
                               
                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 
 
 

                                                                                                   
 
 
                          

 
   
 
                      

                                                                                                                           

 
                     

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                            
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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